

俄罗斯改口接受 巴沙尔体面下台

联合国观察员进入叙屠杀现场调查

在经过一系列协调努力之后,联合国叙利亚监督团8日终于得以进入哈马省杀戮现场调查。国际社会继续就叙利亚问题展开深度博弈,叙利亚危机联合特使安南8日与美国国务卿希拉里举行磋商,而俄罗斯则于7日改口称可接受“也门模式”,即巴沙尔体面下台,在国际上引起广泛关注。



▲6月8日,在美国华盛顿,美国国务卿希拉里与联合国-阿盟叙利亚危机联合特使安南举行磋商前会见记者。 新华社/路透

“空气中弥漫着尸体的臭味”

联叙监督团发言人古沙8日表示,监督团当天得以首次进入叙中部哈马省马子拉特古拜尔村进行现场调查。而前一天,监督团成员在试图进入村庄时不但受到了多方阻挠,还遭到了连番袭击。

古沙说,观察员们进入村庄

后,整个村子已空无一人,地上仍然可以看到遇害者烧焦的遗体,被烧毁的房子随处可见,空气中则弥漫着尸体的臭味。古沙表示,现在死亡人数尚不能确定,不过如果叙军方和当地居民同意,联合国观察员将继续在该地区进行调查。

叙反对派组织称,叙利亚多个地区6日发生暴力冲突,共造成129人死亡,其中哈马地区有86人被政府军和支持政府军的沙哈比武装人员屠杀,近半数是妇女和儿童。但叙政府否认对屠杀负责,称是“恐怖分子”制造了这一事件。

俄转变立场接受“也门模式”

俄罗斯副外长、总统中东问题特别代表波格丹诺夫7日说:“叙利亚总统巴沙尔的去留与我们无关,这是叙利亚人民自己的事情,这是我们的一贯立场。”但他同时强调,通过促使巴沙尔和平交权并在叙举行

自由选举的方式实现政治过渡——也就是所谓的“也门模式”——解决叙利亚危机,必须获得叙利亚人民的同意,否则是不可能的。

就在5日,俄罗斯副外长加季洛夫曾表示,“也门模式”不适

用于叙利亚危机的解决,俄罗斯也不会与任何人讨论巴沙尔是否应该下台的问题。中东分析人士认为,俄罗斯如此迅速地改变立场是为了减轻外部的强大压力,同时也是为了敦促叙政府采取进一步行动缓解国内危机。

希拉里与安南谈叙政治过渡

8日,美国国务卿希拉里在华盛顿与到访的联合国-阿盟叙利亚危机联合特使安南就叙利亚问题举行了磋商。

美国国务院发言人纽兰在

随后的例行新闻发布会上说,希拉里和安南的磋商重点在于“精心打造一个统一的政治过渡战略”以及寻求国际社会继续支持安南六点和平计划。

希拉里此前曾不止一次表示,叙利亚必须尽快实现政治过渡,并强调叙实现权力平稳过渡的首要前提就是巴沙尔交权。 据《中国日报》

加大学为林俊设立基金和奖学金

林俊家人希望奖学金未来能颁给中国学生

本报讯 据加拿大媒体6月8日报道,为纪念逝者、抚慰生者,加拿大碎尸案受害者、中国留学生林俊生前曾就读的康卡迪亚大学当天宣布,将设立家庭基金为林俊家人筹集善款,还将设立以林俊名字命名的奖学金。

8日,康卡迪亚大学发言人莫塔发表声明表示,林俊家庭基

金将接手此前成立的林俊安息基金的工作,安息基金账户的善款将全部转移到新基金里。林俊安息基金由康卡迪亚大学中国留学生协会开设,主要目的就是募集捐款,帮助林俊家人在加拿大顺利处理完死者的身后事。

在谈到林俊奖学金时,莫塔指出,学校是应林俊家人的请求

才决定设立奖学金的,林俊家人希望林俊的悲剧能够产生一些积极的结果。“通过设立奖学金,林俊的名字可以被人们记住,这对于他家人也是一种安慰。”目前,设立奖学金的具体细节还在商讨中,林俊家人希望奖学金未来能颁给中国学生。

林俊今年33岁,来自中国武

汉,生前在康卡迪亚大学学习工程学和计算机科学。上月,他被残忍杀害和肢解,目前,遗体头部依然没有找到。涉嫌杀害林俊的加拿大色情演员马尼奥塔已在柏林被捕,据信很快就会被引渡回加拿大受审。包括林俊父母在内的4位亲属也已于5日晚抵达蒙特利尔。 据《中国日报》

奥巴马在白宫 会见菲律宾总统

据新华社华盛顿6月8日电 美国总统奥巴马8日在白宫会见到访的菲律宾总统阿基诺,两国重申对加强双边关系的承诺。白宫在会谈后发表声明说,奥巴马重申美国支持菲律宾建立最小规模可靠防御力量的努力。当天早些时候,美国国务卿希拉里在为阿基诺举行午宴时称,美菲两国将扩大海运安全方面的情报共享与合作,美国对南海领土争议不持立场,鼓励通过外交对话解决黄岩岛问题。

菲律宾欲与新加坡 签军事合作协议

据新华社电 菲律宾国防部发言人加尔韦斯9日证实,菲律宾正在研究与新加坡签订军事合作协议,以便两国军队将来能在训练、演习等方面开展交流。菲律宾与新加坡1994年签订过一项军事训练合作协议,但两国军队的联合演习活动自1996年搁置至今。菲律宾法律规定,只有与菲律宾签订《访问部队协议》的国家,才能进入菲领土参与联合军事演习。

法国宣布7月起 从阿富汗撤军

据新华社巴黎6月9日电 法国总统奥朗德9日在法国南部城市蒂勒表示,法国将从今年7月开始撤出法国驻阿富汗作战部队,并在年底之前完成撤军。法国目前有3000多名官兵驻扎在阿富汗。奥朗德此前曾表示,驻阿法军作战部队将在今年年底前全部撤离阿富汗,只保留少量负责培训阿富汗安全部队的士兵。这比北约制定的撤军计划提前两年。

巴勒斯坦拟寻求 联合国非会员国地位

据新华社电 巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯8日说,如果与以色列的和平进程无法取得进展,巴方将寻求获得联合国非会员国地位。巴勒斯坦现在作为实体,向联合国派观察员,获得非会员国地位,意味着国家地位获得承认,有资格在国际刑事法院起诉以色列。阿巴斯重申,重启和谈的条件是以方停建犹太人定居点,承认未来巴勒斯坦国边界以1967年中东战争前的边界为基础。

美司法部长 启动泄密调查

据新华社电 美国司法部长霍尔德8日任命两名联邦检察官,就白宫涉嫌向媒体泄露机密信息展开刑事调查。美国总统奥巴马当天早些时候也表态,对泄密“零容忍”。他否认白宫卷入泄密,承诺内部调查。另外,美国众议院情报委员会主席罗杰斯说,该委员会将正式调查泄密事件。

西班牙银行业 迫近金融救援

据新华社电 国际货币基金组织8日发布报告,西班牙金融系统需要400亿欧元(约合500亿美元)充实资本金。这一判断为外界救援西班牙银行业提供又一有力依据。如果将重组和贷款等成本考虑在内,所需充实资本金的额度最高可达800亿欧元(1000亿美元)。